

校園無線網路 將擴及室內

學年結束前 完成淡水台北兩校園90% 蘭陽校園全區

【記者符人懿報導】本校無線網路佈建第3期工程於本學年度進行，俟完工後，淡水、台北兩校園90%以上的室內外區域和蘭陽校園全校區，全校師生只要帶著一台筆記型電腦，即可隨時隨地無線上網。

資管三班代陳仕勤向學校建議，目前圖書館四周草地都可以無線上網，反而圖書館內沒有無線上網，必須接網路點，相當不方便，「建議學校應全面無線網路化，且本校是淡水鎮第一大學，理當作為淡水鎮無線網路社區的表率。」教科二班代吳承峰也建議，基於筆記型電腦日漸普及，請學校儘快架設全校無線網路。

資訊中心主任黃明達表示，資訊中心自92學年度就擬定共3期的無線網路佈建計畫，本學年度進行第3期工程，除新建外語大樓、蘭陽校園全區可使用無線網路外，淡水、台北校園內外90%以上的區域，均已納入，圖書館當然也在佈建範圍。

黃明達說，鑑於本校經費須逐年編列，又與宏碁電腦合作，共同向經濟部工業局爭取到經費，才能順利進行。前2期均為建構室外部份；第3期完成後，本校室內外所有空間幾乎都可以全面上網，歡迎同學踴躍使用。

期末考明起舉行 下月15日開學

【記者黃昕瑤報導】本學期末考自明日起（4日）至下週二（10日）舉行，教務處請同學務必攜帶學生證應考。此外，下學期自2月15日（週三）開始上課，請同學多加注意。

期末考結束，下週三（11日）即開始進行第2學期選課（不含蘭陽校園各系），分別從大四至大一，每日上午11時起進行第1階段網路選課。15日上午11時起，進行第2階段選課，為方便同學選課，11日至13日及16日至18日每日上午11時至下午4時，開放商管大樓B216電腦教室供同學選課。選課後請於1月19日下午1時在http://www.emis.tku.edu.tw查詢所選之課程。下學期學雜費，須於2月8日前繳交，2月8日至2月14日間，同學可利用網路或電話語音查詢是否已完成註冊。

另外，4日至10日期末考期間，每日8:20至21:00開放B201電腦實習室供同學使用。

華語班同學獻美食 香味四溢

【記者王寧寧報導】成人教育部上週五上午於台北校園，舉行一年一度的闔遊會。在本校華語中心就讀，來自世界各地的華語班學生共同擺攤，攤位內容包羅萬象，展現各國文化、美食特色。

當天除了印度民俗首飾、服裝外，美食攤位尤其多，韓國泡菜、印尼傳統佳餚、泰國酸辣料理，讓現場香味四溢，彷彿成了國際美食天堂，前往的師生徜徉在充滿異國風情的氣氛中，讓大家對各國文化有進一步的認識。



徐若瑄不來 耶誕照樣好玩

耶誕派對於12月24日熱烈舉行，雖然徐若瑄並未如預期蒞臨點燈，同學入場狀況還是相當踴躍，將會場擠得水洩不通。圖中吉他社長土木系孟祥威率領社員表演搖滾電吉他，將現場氣氛high起來。（圖／邱湘媛）

僑生春節聚餐 校長發紅包

【記者王頌報導】學務處僑生輔導組將於元月10日（週二）晚間6時在驚聲大樓觀海堂舉辦春節師生聯誼餐會，邀請教育部、僑委會等機關僑界人士參與。餐會中並有摸彩活動，獎品豐富，幾乎人人有獎。

餐會中還有精采才藝表演，在僑輔組「冬至卡拉OK大賽」得到冠軍的僑生郭迪生，將表演吉他、亞軍黃曉明將演奏琵琶等，他們也將共同飄聲，表現學生熱力活力及多才多藝的一面。

而會中校長張家宜及行政院僑委會委員長張富美將一同發壓歲錢，把祝福藉由紅包傳給每一位僑生。

天文社清境農場夜尋星

【記者顏淑惠報導】想知道銀河為何在北歐叫作「通往冥河」，在希臘卻叫作「大地女神流出的奶水」嗎？天文社將於1月17日至19日，在南投清境農場，舉行為期三天兩夜的觀星活動——「尋星境」，屆時將傳授更多有關星座的傳說。

社長水環三許紹鵬表示，此次特地選在高海拔、低光害且流星多的南投清境農場，除了實地操作望遠鏡，讓大家更貼近欣賞美麗星空外，更有專人講說各個星座的浪漫故事及其由來。

歡迎全校師生對天文或觀星有興趣者報名參加，報名日期即日起至1月15日止，報名費用：社員為2500元，非社員為2750元，非社員4人團報每人只需2650元，想一睹美麗星空的人動作要快喔！欲參加者請洽天文社社長許紹鵬，連絡電話0952-517-624。

寒訓營隊出動 音樂才藝受歡迎

【記者林筱庭報導】即使冷風颼颼，校園內仍將熱鬧滾滾，寒假期間將有30個社團，一千多位同學參加寒訓營隊。課外活動輔導組專員王丁泰表示：「今年寒訓營隊不同於往年大都是服務性社團，今年以才藝性、音樂性及舞蹈的營隊居多。」

舉辦寒訓的社團包括：學術性社團中工會、易學社、星相社；服務性社團羅浮群、大地環保工作團；音樂性社團口琴社、吉他社、聆韻口琴社、合唱團、共鳴箱古典吉他社、弦樂社；聯誼性社團二齊校友會、嘉雲校友會；康樂性社團舞研社、實驗劇團、國際標準舞社；體育性社團國術社、內家武學社、合氣道社、溜冰社、柔道社、劍道社、水上活動社、體操社；另外尚有商管學會、盲生資源中心及英文系畢業公演。

其中，體操社邀請全校師生在游泳館體操教室，體驗自由操縱身體的快感，將有專人指導基本技巧，社長教科四洪浩哲形容：

「完全不用任何基礎，即能學會前、後滾翻、倒立、側翻等。」報名請聯絡洪浩哲：0968488737。

西藏中心下學期開新課

【記者黃昕瑤報導】本校西藏研究中心下學期新開藏文、西藏文化史、西藏宗教3門課程。教務處已經排定「藏文」每週三下午1時至3時開課，授課教師為西藏人索南旺傑，日本京都大學博士學位，中文流利。另有居士朋友願意提供成績優秀者獎學金，歡迎同學踴躍選課。

社會服務隊跑全省 愛心不打烊

【記者林筱庭報導】炬光社等10個社團約233位同學，將不畏寒風，在寒假期間組成社會服務隊，為台灣偏遠地區的小朋友進行服務，本校將於11日上午10時在B712室，舉行授旗授證典禮，為他們加油打氣。

10個富有愛心的隊伍包括炬光社、大地環保工作團、樸毅志工社、彰化、二齊、屏東、嘉雲等四地校友會返鄉服務隊、康輔社、關懷動物社、親善大使團。

親善大使團第1次舉辦寒假禮儀成長營，團長經濟三C林健名說：「將平日所學貢獻給淡水居民。」歡迎國小3到6年級學生參加，將帶領學習美姿美儀、西餐禮儀、生活英語等國際禮儀，並帶領國小生認識淡江校園。另外，大地環保工作團舉辦兒童環保育樂營，服務全台北縣市3到6年級的小學生，以本校森林為主題，將環保知識融入於大地遊戲等活動中。

其他返鄉服務隊的服務對象亦多為國小學生，康輔社將到



大專劍道賽 本校男女獲團體一冠一亞二季

本校劍道社於上月17、18日前往彰化縣中州技術學院參加94年度大專院校劍道錦標賽，共有來自全國28所大專院校參加。本校劍道社派出菁英選手參賽，經過激烈競爭，分別勇奪男子團體乙組過關賽冠軍、得分賽亞軍；女子團體乙組則拿下過關賽及得分賽季軍，並獲多項個人獎項。（圖／劍道社提供，文／唐心璞）

本校社團推動中小學社團活動 高柏園期待整合淡水教學資源

【記者林筱庭報導】「本校帶動中小學社團發展研討暨成果觀摩會」上週一（26日）舉行，在開幕儀式上，行政副校長高柏園說：「如何讓台北縣淡水地區大小中學教育資源整合，將是未來本校努力方向。」

課外活動輔導組邀請13位來自淡水高中口琴社的3年級學生，來到驚聲大樓前廣場，與本校口琴社一同合奏「快樂頌」等曲目，飄揚的口琴聲，吸引大量人潮。接著上場的是動感與刺激兼具的

跆拳道表演，淡水國小1至6年級的小學生與本校跆拳社，分別表演了前踢、側踢、360度踢擊、跆背跳旋踢等驚險動作，看得圍觀同學尖叫連連。

表演結束後，活動移至驚聲國際廳，由高柏園頒授感謝獎牌予北縣天生、新興、三芝、文化、育英等國小及大同高中、北一女中，感謝他們在本校同學前往該校社團指導時，給予的各項協助與配合。

育英國小謝美嬌老師表示：「期望淡江大學有更多社團和國小合作。」大地環保

工作團周婉華說：「這學期到天生國小帶2個班級製作環保玩具，光是小朋友向大哥大姐打招呼，瞪大雙眼滿心期待的表情，就深深震撼到我的心了。」

本校並頒獎表揚跆拳社、口琴社、大地環保工作團及直排輪曲棍球社的服務工作，希望明天有更多社團加入帶動中小學的行列。課外組於95年度規劃帶動中小學社團計畫申請，有興趣的社團可於2月22日前攜企畫書至課外組報名，課外組將酌情補助最高3萬元的經費。

寒假前往疫區 須嚴防禽流感

【記者陳貝宇報導】寒假即將到來，本校為數眾多的僑生也紛紛準備回家，另有師生將至東南亞地區旅遊，但是近來禽流感疫情引發國人關注，本校僑生輔導組除了製作傳單發給僑生，衛生保健組也針對準備出境的師生，給予行動叮嚀。

保健組表示，因為台灣目前尚未有病例，並未被列入疫區，故本校僅在女生宿舍備有耳溫槍，以及對於發燒同學發予口罩，其他方面，只能提醒師生，若進入疫區須提高警覺；僑輔組呼籲返鄉過節的僑生，若須進出疫區，請配合海關單位的檢疫措施，歸台後自行隔離10天，並注意個人衛生安全。

「禽流感」是一種由禽類為病源的流行性感冒，病毒的存活時間很長，存活力也很強，唯不耐熱。雖然台灣目前尚無個案，但同學仍須謹慎，儘量不要與禽鳥類接觸，尤其是帶原病毒最多的候鳥。勤洗手、減少出入公共場所，並且切勿食用未烹煮的肉類。

【記者林筱庭報導】寒假即將到來，本校為數眾多的僑生也紛紛準備回家，另有師生將至東南亞地區旅遊，但是近來禽流感疫情引發國人關注，本校僑生輔導組除了製作傳單發給僑生，衛生保健組也針對準備出境的師生，給予行動叮嚀。

保健組表示，因為台灣目前尚未有病例，並未被列入疫區，故本校僅在女生宿舍備有耳溫槍，以及對於發燒同學發予口罩，其他方面，只能提醒師生，若進入疫區須提高警覺；僑輔組呼籲返鄉過節的僑生，若須進出疫區，請配合海關單位的檢疫措施，歸台後自行隔離10天，並注意個人衛生安全。

「禽流感」是一種由禽類為病源的流行性感冒，病毒的存活時間很長，存活力也很強，唯不耐熱。雖然台灣目前尚無個案，但同學仍須謹慎，儘量不要與禽鳥類接觸，尤其是帶原病毒最多的候鳥。勤洗手、減少出入公共場所，並且切勿食用未烹煮的肉類。

【記者林筱庭報導】寒假即將到來，本校為數眾多的僑生也紛紛準備回家，另有師生將至東南亞地區旅遊，但是近來禽流感疫情引發國人關注，本校僑生輔導組除了製作傳單發給僑生，衛生保健